PRIKLADY K CVICENI C.8

II11.1. NAHODNY VYBER

Cviceni 1. Uvazujte ndhodny vybér Xi,..., X, z rozdéleni s hustotou
f() = 71 prox >1,
0 jinak,

kde p > 2 je nezndmy parametr. Odhadnéte parametr p momentovou metodou.

Cviceni 2. Lze predpokladat, ze pocet gélu vstielenych v jednom fotbalovém zdpase v jedné konkrétni
soutézi se fidi Poissonovym rozdélenim s nezndmym parametrem A > 0 a Ze pocty gélu vstielené v ruznych
zapasech jsou vzajemné nezavislé ndhodné veliciny. Budeme zaznamendvat pocCty goéli v n zdpasech a
naméiime tak veliciny Xq,..., X,,.

(a) Naleznéte odhad parametru A momentovou metodou a zjistéte, zda je tento odhad nestranny a kon-
zistentni.

(b) Uvazujte odhady A, = (X1 + X,)/2 a A, = ﬁ Yo, Xi. Zjistéte, zda jsou tyto odhady nestranné a
konzistentni odhady A. Ktery z nich je rozumnéjsi?

(c) Navrhnéte odhad pravdépodobnosti, ze v zapase padne pfesné 6 gélu. Vysetfete vlastnosti takového
odhadu.

Cviceni 3. Na cviceni od 10:40 je nahldseno 23 studentu (od 12:20 26). Pocet studentu, ktefi opravdu
dorazi je ndhodn4 veli¢ina. Lze predpokladat, ze navstévnosti v jednotlivych tydnech jsou na sobé nezavislé
ndhodné veli¢iny s binomickym rozdélenim Bi(23,p) (resp. Bi(26,p)) s nezndmym parametrem p € (0,1).

(a) Navrhnéte odhad p, parametru p momentovou metodou pro realizace X1, ..., X,,. Rozhodnéte, zda je
tento odhad nestranny a konzistentni.

(b) Spocitejte odhad z (a) pro skutecné navstévnosti, které na predchozich cvicenich byly:

e 10:40... 21,21,20, 18,18, 18
o 12:20... 24,21,25,23,23,24

(c) Navrhnéte dva ruzné odhady pravdépodobnosti, Ze na cvi¢eni dorazi vice nez 20 studentu. Diskutujte
jejich vlastnosti a porovnejte jejich hodnoty pro nase data.

(d) Odhadnéte pravdépodobnost, ze na cviceni nedorazi ani jeden student.



